

A FODISZ DIÁKOLIMPIA® ÉS TEHETSÉGGUTATÓ VERSENYINEK IRÁNYELVEI ÉS LEÍRÁSA

1) Sportágak és versenyrendszer szintjei

A 2024/2025-ös Diákolimpia® Bajnokságokat az alábbi sportágakban és rendszerben írja ki Szövetségünk:

Sportág	Versenysrendszer szintjei
Asztalitenisz (felmenő rendszerű)	vármegyei/országos
Asztalitenisz Hallássérültek (egyszintű)	országos
Atlétika (felmenő rendszerű)	vármegyei / országos
Sakk Hallássérültek (egyszintű)	Országos
Paraboccia Mozgássérültek (egyszintű)	Országos
Labdarúgás (felmenő rendszerű)	vármegyei / regionális / országos
Labdarúgás Hallássérültek (egyszintű)	országos
Mezeifutás (felmenő rendszerű)	vármegyei / országos
Tollaslabda (egyszintű)	Országos
Terematlétika (felmenő rendszerű)	vármegyei / országos
Tollaslabda Hallássérültek (egyszintű)	Országos
Úszás (egyszintű)	Országos
Zsinórlabda (egyszintű)	Országos
Kapkodd a lábad Sor és Váltóverseny (egyszintű)	Országos
Kézilabda (egyszintű)	Országos
Szivacskezilabda (egyszintű)	Országos
Darts (egyszintű)	Országos
Úszás Hallássérültek (egyszintű)	Országos
Úszás (egyszintű)	Országos

A FODISZ Versenyszabályzata meghatározza a FODISZ által szervezett diáksport versenyek, a sajátos nevelési igényű (SNI) diákok számára évente megrendezésre kerülő Diákolimpia® versenysorozatok lebonyolításának követelményeit a diáksport kapcsán érintett valamennyi korosztályban.

A szövetség által meghirdetett Diákolimpia® versenyek szervezője a FODISZ központi irodája, azok koordinálásáért, valamint az országos versenyek lebonyolításáért a FODISZ diáksportért felelős sportigazgatója, a vármegyei és regionális versenyek megvalósításáért, ellenőrzéséért, azok hitelességéért pedig a FODISZ vármegyei versenyigazgatói (későbbiekben: MV) együttesen az illetékes tagszervezettel felelnek. A vármegyei Diákolimpia® versenyeket, valamint meghatározott regionális versenyeket a vármegyei tagszervezet, egyesület vagy vállalkozó végzi FODISZ támogatási vagy megbízási szerződés alapján (későbbiekben: *rendező*).

2) Korcsoportok a 2024/2025-es tanévben

KORCSOPORTOKHOZ TARTOZÓ SZÜLETÉSI ÉVEK	KORCSOPORTOK
2015-2019	I
2013-2014	II
2011-2012	III
2009-2010	IV
2007-2008	V
2005-2006	VI

3) Diáksport feltételrendszer

Ahhoz, hogy a fogyatékos diákok sportjában ellátandó területi feladatokhoz valamely FODISZ vármegyei tagszervezet **sportszakmai és működési célú támogatást** kapjon, a Diákolimpia® versenyek területén az alábbi tevékenységeket köteles elvégezni:

- a) A 2024/2025-ös tanév folyamán, 2024. szeptember 15 – 2025. május 31. időintervallumban **legalább 5 felmenő rendszerű vármegyei Diákolimpia® versenyt rendez** a FODISZ országos Diákolimpia® rendszerében szereplő sportágak és korcsoportok közül, a tanulásban, vagy értelmileg akadályozott, látássérült vagy mozgás és hallássérült diákok számára, figyelemmel a Diákolimpia® Országos és Regionális Döntők rendezésének időpontjára és feltételrendszerére, melynek irányvonalait a FODISZ Iroda határozza meg.

- b) Diákolimpia® sportágai

Sportág
Asztalitenisz
Atlétika
Boccia-paraboccia
Darts
Ergométeres evezés
Terematlétika
Grund birkózás
Kézilabda
Szivacskezilabda
B 33 Kosárlabda
Labdarúgás
Mezeifutás

Röplabda
Sakk
Játékos Sor és Váltóverseny
Tájfutás
Tollaslabda
Úszás
Zsinórlabda

- c) Az egyes sportágak Diákolimpia® versenyei a korcsoportok és a kategóriák összevonásával, egy esemény keretében is szervezhetők, a fenti Diákolimpia® sportágakban szervezett vármegyei selejtezők fogadhatóak el a beszámolóban, elszámolásban.
- d) A tagszervezetnek ajánlott a fenti sportágakból az alap sportágakban (felmenő rendszerű) vármegyei selejtezőt tartania (**félkövér** betűtípussal jelölve), de ettől eltérhet.
- e) A vármegyei tagszervezet szabadon választhatja ki az illetékességi területén működő oktatási intézmények igénye alapján, hogy milyen sportágakban kíván vármegyei sporteseményt szervezni, szem előtt tartva, hogy a korábbi év (bázis év) létszámait 10% mértékben túlteljesíti.
- i) pl.: 2023-24-es tanévben összeségében 1000 fő részvételével szervezett vármegyei sporteseményeket, 2024-25-ben a várt létszám legalább 1100 fő részvételével záruljon
- f) Ugyanazon a napon Diákolimpia® verseny és diákoknak szóló vármegyei szabadidősport program nem szervezhető.
- g) A 2022-es tanévtől az országos versenykiírásban szereplő nevezési határidő után versenyekre történő **nevezést, pótnvezést, diák-cserét nem fogadunk el!**
- h) A Diákolimpia® versenyeken való részvétel feltétele, hogy a csapat tagjai rendelkezzenek a hatályos jogszabályok alapján kiadott diákigazolvánnyal és a nevezési rendszerben érvényes nevezéssel, valamint érvényes iskolaorvosi igazolással.

4) Vármegyei diáksport versenyek

Egy verseny megvalósításához az alábbi táblázatban feltüntetett minimális résztvevői létszám szükséges. Amennyiben a tervezett eseményt egy vármegyei tagszervezet kellő számú résztvevő híján nem képes megvalósítani, úgy a FODISZ diáksportért felelős sportigazgatója külön engedélyével két vármegyei verseny összevonható vagy egy intézményből lehetőség van két csapat kialakítására. Ebben az esetben az adott vármegyei tagszervezet az adott sportágban való versenyszervezési kötelezettsége alól mentesül, az erre tervezett költségkeretét, megállapodás alapján, számla ellenében átadja a rendező szervezetnek. A továbbjutás szempontjából a két vármegyei eredményei külön kerülnek értékelésre,

kizárólag a versenyzők/csapatok saját vármegyéjük többi versenyzője/csapata ellen elért eredményeit vesszük figyelembe.

Vármegyei szintű Diákolimpia® verseny megrendezéséhez szükséges létszámok:

Sportág	Minimum vármegyei létszám
Atlétika	30 fő
Egyéni sportágak	25 fő
Csapat sportágak	3 csapat az adott vármegyéből, 3 különböző intézményből*
Terematlétika	25 fő
Mezei futás	50 fő

*külön elbírálás alapján a 3 csapatból 2 csapat lehet egy intézményből, ebben az esetben ezt elektronikus levélben kell engedélyeztetni a Diáksportért felelős sportigazgatóval

5) Regionális versenyek

- A regionális versenyrendszer beépítése számos előnnyel és pozitív visszajelzéssel járt, azonban a Tankerületek által biztosított/biztosítandó utazások több esetben nehezen megoldottak, ezért a plusz utazás hátráltathatja versenyeken történő szereplést
- Tekintettel a fenti okra, csak a labdarúgás sportágban hagyjuk meg a regionális felmenő rendszert
- A régiók továbbra is az alábbiak maradnak, **ezekből kell a vármegyéknek megszerveznie az országos döntők előtti regionális versenyeket**, javasoljuk, hogy az adott region belüli tagszervezetek önként egyezzenek meg maguk között, ki szervezze az adott tanévben a versenyeket, amennyiben ez nem megoldott, kérésükre segítünk kiválasztani a rendezőt:

Észak-Magyarország	Észak-Alföld	Dél-Alföld	Közép-Magyarország	Közép-Dunántúl	Dél-Dunántúl	Nyugat-Dunántúl
Heves	Hajdú-Bihar	Bács-Kiskun	Pest	Fejér	Baranya	Győr-Moson-Sopron
Nógrád	Jász-Nagykun-Szolnok	Békés	Budapest	Komárom-Esztergom	Somogy	Vas
Borsod-Abaúj-Zemplén	Szabolcs-Szatmár-Bereg	Csongrád-Csanád		Veszprém	Tolna	Zala

- A versenyek rendezői önkéntes alapon kerülnek kiválasztásra
 - a regionális versenyek rendezésével egy vármegyei selejtező megszervezése alól mentesül a tagszervezet (tehát a kötelező öt helyett elég négy vármegyei selejtezőt és egy regionális versenyt rendeznie)

6) Tagszervezet kötelezően szervezendő diáksport versenyei

A Szövetség tagszervezeteinek egyik fő feladata az országos Diákolimpia® versenyek vármegyei selejtezőinek megszervezése, ezáltal a felmenő rendszer működtetése.

Az országos versenyek és a felmenő rendszer működésének biztosítása érdekében a tagszervezetnek kötelezően az alábbi sportágakból legalább öt vármegyei selejtező versenyt szerveznie. Tagszervezet jogosult a nem felmenő rendszerű versenyek szervezésére is (*felsoroláson kívül, a 3. b. pontban szereplő táblázatból választható*). Ebben az esetben a nyílt vagy meghívásos versenyre az intézmények közvetlen módon nevezhetnek. A rendező egy regionális verseny szervezésével mentesül egy vármegyei selejtező megszervezése alól.

Sportág	Korcsoport	Sérülésspecifikum
Terematlétika	I-III.	T

Asztalitenisz	III-IV.	T
Asztalitenisz	V-VI.	T, É
Labdarúgás	III-VI.	T
Mezei Futás	I-VI.	T, É, H, L, Sz
Atlétika	III-VI.	T, É, H, L

7) Tagszervezeti feladatok

1. **Az adott tanév szeptember 15. napjáig** a vármegyei tagszervezet a FODISZ által alkalmazott „*vármegyei eseménynaptár Excel tábla*” használatával elektronikus úton megküldi a diáksportért felelős sportigazgató részére az aktuális tanév Diákolimpia® és egyéb **vármegyei versenyek rendezésének helyszínét és dátumait, a résztvevő oktatási intézmények várható számát, az eseményen résztvevő diákok vagy nevezők tervezett létszámát.**
2. Amennyiben bármely fent említett verseny, a leadott versenynaptárban megjelöltektől (pontos helyszín, időpont) eltér, a változásról a szervező és az Mv, a diáksportért felelős sportigazgatót legkésőbb 1 héttel a verseny előtt írásban tájékoztatja, valamint minden, a versennyel kapcsolatos érdemi változásról időben értesíti. Amennyiben a fenti jelzés nem érkezik meg a jelzett határidőn belül a Szövetség megtagadhatja a szervezési költségek térítését!
3. Az országos szintű versenyeket a VESPA rendszerben a diáksportért felelős sportigazgató írja ki, melyre a helyi oktatási intézmény VESPA felelőse (pedagógusa) jelentkezeti a vármegyei nevezőket. A vármegyei és regionális versenyeket az adott terület/szervező Mv-je, regionális verseny esetén a rendező vármegye Mv-je írja ki. A végleges helyszínnek és időpontnak legkésőbb 20 nappal a verseny előtt a VESPA rendszerben meg kell jelennie! Amennyiben nincs Megyei versenyigazgató, úgy a tagszervezet felelős a versenyek kiírásáért.
4. A vármegyei versenyek után 5 munkanapon belül annak részletes jegyzőkönyvét és beszámolóját, az Mv feltölti a VESPA rendszerbe, ennek hiánya esetén a szakmai beszámolóját hiánypótlásra visszaküldjük.

8) Országos döntőkön szereplő sportágak rövid leírása

Asztalitenisz

Az asztalitenisz sportág jellemzően két napra osztott a korcsoportok és érdeklődők, valamint a sérülésspecifikumok különbözősége miatt.

A versenyt lány és fiú versenyszámok szerint különböztetjük meg. A mérkőzések az asztalitenisz sportági szabályai szerint kerülnek megrendezésre. A verseny a tanulásban akadályozott, értelmileg akadályozott, hallássérült és mozgássérült diákoknak, jellemzően a III-VI. korcsoportoknak szerveződik.

Atlétika

Két napra bontva rendezzük meg az országos döntőt. A verseny alapvetően a TANAK III-IV. korcsoportjának szól, de a sportolói bázis szélesítése és a további fogyatékosági ágak részére is szeretnénk lehetőséget biztosítani, ezért lehetőséget biztosítunk az értelmileg akadályozott, hallássérült, mozgássérült, valamint látássérült diákok részére is.

Boccia-Paraboccia

Szövetségünk együttműködésben a Magyar Paraboccia Szövetséggel, valamint a Mozgásjavító DSE-vel közösen szervezi meg mozgássérült diákok számára az országos paraboccia döntőket, jellemzően a Mozgásjavító Mexikói úti pályáján.

A döntők az I-VI. korosztálynak szólnak, több fordulóban lebonyolítva.

Darts

A döntőt a teljes sérülésspecifikum számára elérhetővé tesszük, minden korosztályban. A verseny az ország központi régiójában kerül megrendezésre, nyílt nevezési rendszerben.

Kézilabda

Az egyik legösszetettebb mozgásanyagú sportágunkat a tanulásban akadályozott diákoknak szervezzük, a III-IV-V-VI korcsoportban, ahol a fiatalabb korosztály számára felvesenyzési lehetőséget biztosítunk. A versenyt nyílt rendszerben bonyolítjuk le hagyományoknak megfelelően Gyöngyösön.

B33 Kosárlabda

A sportág országos Diákolimpia® döntőjét nyílt rendszerben szervezzük.

A versenyt tanulásban akadályozott, valamint mozgássérült diákoknak rendezzük, a III-IV-V-VI korcsoportban. A verseny helyszíne az ország középső régiójában lesz.

Labdarúgás

A szövetség legnagyobb érdeklődésére számot tartott versenye a labdarúgás. Ennél az egy sportágnál hagytuk meg a regionális felmenő rendszert, hogy a legjobb csapatok kerülhessenek kiválasztásra.

A TANAK III-IV. korosztálynak szervezett versenyen, a regionális selejtezők továbbjutóiként, a hallássérültek meghívással szereznek indulási jogot a jellemzően Budapesten, az Ikarus BSE pályán tartandó versenyre. A hallássérült csapatoknak a TANAK versenyzőktől elkülönített pályán, önálló rendszerben kerül megrendezésre az országos döntő.

Mezei futás

A mezei futás a legtöbb indulóval bíró versenyünk. Az országos döntő az összes sérülésspecifikumnak és a teljes I-II-III-IV-V-VI korcsoportnak szerveződik, évi egy alkalommal. A versenyen a TANAK, ÉRTAK indulók a vármegyei selejtezőkből kerülnek ki, látás és hallássérült, valamint szervátültetettek pedig meghívással szereznek jogot az indulásra. A versenyt igyekszünk az ország középső régiójában megrendezni, ezzel biztosítva az egységes távolságot a versenyekre történő eljutások esetén.

Röplabda

Két versenyt szervezünk ebből a sportágból, egyik a Hallássérültek Óvodája, Ált. Iskolája Speciális Szakiskolája, EGYMI-jével együtt kerül megszervezésre, kizárólag hallássérült diákoknak. Ez a verseny meghívásos rendszerben, a III-IV-V korcsoportnak szerveződik Budapesten.

A második versenyünk a tanulásban vagy értelmileg akadályozott diákoknak szól meghívásos rendszerben. Ez a verseny a III-IV-V-VI korcsoport részére szerveződik az ország középső régiójában.

Sakk

A diáksport programsorozatunkban szereplő sakk sportágot kizárólag hallássérült diákoknak szervezzük együttműködésben a Hallássérült Gyermekért Egyesületével.

A verseny a III-IV-V-VI korcsoport diákjai részére, meghívásos jelleggel kerül megrendezésre a nagy hagyománnyal rendelkező háromnapos Szegedi Hallássérültek Diákolimpiai Sporttalálkozója egyik állomásaként.

'Kapkodd a lábad!' Játékos sor és váltóverseny

A több atlétikai és gimnasztikai mozgásformából álló váltóversenyt kizárólag a fiatal, azaz I-II-III. korcsoport részére szervezzük, mely a 2021-es évtől 5 feladatból áll.

A versenyen az értelmileg vagy tanulásban akadályozottak vehetnek részt, nyílt nevezési rendszerben. Igyekszünk a két versenyt (ÉRTAK és TANAK) egy napon egy helyszínen megvalósítani, az intézményi utazások racionalizálására tekintettel.

Tájfutás

A sportágot hallássérült diákoknak szervezzük együttműködésben a Mlinkó István Alapítvány a Siket Gyermekekért szervezettel. Az országos versenyen a III-IV-V. korosztály versenyzői vehetnek részt meghívásos jelleggel. A verseny helyszíne jellemzően Eger lesz.

Terematlétika

A sportág versenyét hagyományosan Budapesten a Soroksári Sportcsarnokban szervezzük, a tanulásban akadályozott diákok részére. A versenyre indulási jogot a vármegyei döntők továbbjutóiként szereznek az I-II-III. korcsoportos diákok.

Tollaslabda

A sportág országos versenyét nyílt, azaz szabadon nevezhető rendszerben bonyolítjuk le, az összes sérülésspecifikum számára megnyitva. A verseny az I-VI. korcsoport számára szerveződik. Az országos Diákolimpia® döntő egyben országos tehetségkutató bajnokság is.

Úszás

Az úszás országos versenyeket három csoportra osztottuk a résztvevők szerint.

Egyik versenyünk jellemzően a hallássérülteknek, a III-IV-V-VI. korcsoportnak szól, ami egyben Cházár András Emlékverseny is, mely meghívásos jelleggel kerül megrendezésre.

Második eseményünk a mozgássérült diákoknak szól, három fordulóban Budapesten, együttműködésben a Mozgásjavító DSE-vel. Ezen a versenyen a III-IV-V-VI. korcsoport versenyzői mérettetetik meg tudásukat, a Mozgásjavító uszodájában, meghívásos jelleggel.

Harmadik eseményünk a klasszikus *Hajdúszoboszlói nagy úszóverseny* becenevet kapta, ez a verseny az összes sérülésspecifikumnak és korcsoportnak szól egyszerre. Az országos Diákolimpia® döntő egyben tehetségkutató bajnokság is.

Showdown

A vak asztalitenisz diáksport eseményünk a hallgatói jogviszonnyal rendelkező valamennyi látássérült korcsoportnak szól, akik meghívásos jelleggel vesznek részt a versenyen.

A verseny együttműködésben kerül megrendezésre a Vak Diákok Sportegyesületével Budapesten, ezért egyben országos tehetségkutató bajnokság is.

Zsinórlabda

A sportág a röplabda „bevezető” mozgásformája, melyet két versenyként, önállóan szervezünk az értelmileg és a tanulásban akadályozott III-IV-V-VI korcsoportos diákoknak.

A vármegyei döntő legjobb sportolói szereznek indulási jogot erre a versenyre. A versenyek helyszíne Kecskemét lesz.

Szivacskezilabda

Ez a sportág a kézilabda bevezető-felvezető játéka, célunk a versenyeink közé történő beillesztésével, a kézilabda sportág felépítése és fejlesztése, további sportolók bevonása és az utánpótlás megteremtése. A sportágot a II-III. korcsoportos értelmileg akadályozott és tanulásban akadályozott diákoknak rendezzük.

Tchoukball

A sportág bevezetésével célunk tovább színesíteni a sportági palettánkat, szem előtt tartva a fejlesztő mivoltát és a játékosságát. A versenyt a III-VI. korcsoportos tanulásban akadályozott diákok részére szervezzük.

Grundbirkózás

A sportág az egyik legegyszerűbb és legősibb mozgásformára épül, továbbá az eredményes testi-lelki fejlesztő hatása miatt vettük fel az országos versenyek közé. Az eseményt a III-VI. korcsoportos tanulásban akadályozott diákoknak szervezzük.